



ЦИЛЬНИНСКИЕ НОВОСТИ

Пятница,
14 февраля 2020 г.
№ 8 (1063)

Еженедельная газета администрации МО "Цильнинский район" Ульяновской области

Цена свободная

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Состоится концерт группы "Контингент"

Уважаемые воины-интернационалисты!

В честь вывода советских войск из Афганистана 15 февраля во Дворце "Губернаторский" (г. Ульяновск) состоится концерт с участием группы "Контингент". Начало в 12 часов. Вход по пригласительным билетам. Справки по телефону 8-927-805-85-04.

День донора в Цильнинской больнице состоится 19 февраля, а не как предполагалось ранее 26 февраля.

Уважаемые жители рабочего поселка и все желающие поделиться компонентами крови во имя спасения чьей-то жизни, примите эту информацию к сведению. Вас ждут 19 февраля в Цильнинской участковой больнице. Прием начнется с 9 часов утра.

ЕГЭ для родителей

Управление образования Цильнинского района приглашает родителей выпускников принять участие в акции "ЕГЭ для родителей", которая состоится 26 февраля в Большенагаттинской средней школе.

Памяти Героя

22 февраля в спортивном зале (аэрагар) Большенагаттинской школы состоится традиционный Всероссийский, 38-й, турнир по вольной борьбе памяти Героя Советского Союза Егора Терентьевича Воробьева, посвященный 75-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

Схватки на коврах начнутся с раннего утра. Торжественное открытие турнира намечено на 10.30 часов. Приглашаем болельщиков и всех желающих посмотреть на захватывающие поединки.

Новый способ кражи денег с карты

Мошенники начали использовать новый способ кражи денег с карт и счетов россиян.

Теперь, чтобы "спасти" свои деньги, доверчивым гражданам предлагают "уточнить персональные данные для перевода средств на безопасный счет" под угрозой закрытия счета. Если раньше в разговоре мошенники представлялись сотрудником банка и говорили о неких "подозрительных транзакциях", то теперь они сразу говорят о запросе на закрытие счета.

На всякий случай доверчивым цильнинцам напоминаем, что нельзя звать при каких условиях называть по телефону третьим лицам коды для подтверждения операций из СМС или реквизиты своей карты.

Плановые отключения

В связи с проведением плановых работ по ремонту, профилактике линий электропередачи и трансформаторных подстанций возможны отключения электроэнергии с 9.30 до 16.30 в следующих населенных пунктах:

- понедельник, 17 февраля - Пилюгино, Степная Репьевка, Нижние Тимерсяны, Сухая Бугурна;
- вторник, 18 февраля - Карабаевка, Богдашино, Арбузовка;
- среда, 19 февраля - Тимофеевка, Богдашино;
- четверг, 20 февраля - Солнце, Малое Нагаткино, Верхние Тимерсяны;
- пятница, 21 февраля - Пилюгино, Степная Репьевка, Богдашино. Тел. 2-21-05.



ЛЫЖНЯ ЗОВЕТ

15 февраля на территории района пройдут массовые зимние соревнования "Лыжня России-2020". К участию приглашаются активные любители лыжного спорта.

Местом проведения состязаний в селе Большое Нагаткино станет лыжня возле Большенагаттинского техникума технологии и сервиса. Регистрация участников с 9.00 до 10.30 в здании техникума. В 10.30 начнется общее построение. Старт забегов в 11 часов.

БАТАЛИИ НА ЧЕРНО-БЕЛОЙ ДОСКЕ



8 февраля в Центре цифрового и гуманитарных профилей Большенагаттинской средней школы "Точка роста" прошла товарищеская встреча шахматистов Цильнинского и Буйнского районов. На 8 досках по схевенингенской системе сошлись 16 игроков.

Команда Цильнинского района в составе любителей шахмат Большенагаттинского, Тимерсянского и Цильнинского поселений со счетом 36:28 заняла 1 место. В личном зачете 1 место у Даниса Сафина из Цильны. На втором месте Камиль Ахметзянов из Буйнска. Его партнер по команде Ильгиз Даутов стал третьим.

Товарищеская игра прошла и между юными шахматистами. Победителям и участникам соревнований вручены грамоты администрации МО "Цильнинский район" и Большенагаттинской средней школы - Центра "Точка роста".

Благодарим руководителя сборной Буйнского района Андрея Егоровича Каширина и главного судью соревнований Валерия Евгеньевича Пегова за помощь в организации товарищеской встречи.

Алексей Пальциков,
руководитель
Центра "Точка роста".

15 ФЕВРАЛЯ - ДЕНЬ ПАМЯТИ О РОССИЯНАХ, ИСПОЛНЯВШИХ СЛУЖЕБНЫЙ ДОЛГ ЗА ПРЕДЕЛАМИ ОТЕЧЕСТВА

ДОРОГИЕ ВОИНЫ-ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТЫ, ВСЕЖИТЕЛИ УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ!

Сегодня мы вспоминаем наших соотечественниках, сражавшихся за Родину вдали от нее, но прежде всего, думаем о 31-ой годовщине содня выхода советского воинского контингента из Афганистана, после того, как он с честью выполнил свой интернациональный долг. Более сотни наших земляков отдали за это свои юные жизни, трое пропали безвести.

Порой приходится сражаться вдали от родной земли для того, чтобы враг не пришел на нашу территорию. Так, как это было в Сирийской Арабской Республике, где с сентября 2015 года находились подразделения Воздушно-космических сил России. Именно они, направленные туда по просьбе Дамаска, сумели ценой больших усилий и героических жертв разгромить террористические банды, уже почти окончательно захлестнувшие Сирию.

Таких примеров, когда наши воины спасали другие народы от порабощения и геноцида, очень много. Достаточно вспомнить, сколько размы приходили на помощь жителям стран Европы, Азии, Африки или все того же Ближнего Востока.

Но самый яркий пример - это, безусловно, Афганистан. Десятилетие беспрецедентного подвига, тяжелейшей борьбы с мировым терроризмом, вооруженным самым новейшим оружием. Замечательные ульяновские парни и девушки, сражавшиеся в неприступных горах далекой земли, героически уничтожавшие врагов мирного человечества, живут среди нас. Оглянитесь, похмите им руку сегодня. Выразите свою благодарность и восхищение их подвигом. Скромные, талантливые, трудолюбивые, они нашли себя и в обычной жизни. Многие из них добились больших успехов в науке, учительстве, на производстве, в предпринимательстве. Реализуют себя в общественной жизни. Но вряд ли они забудут атаки полчищ врагов на советских бойцов, ночные выстрелы снайперов. Будем помнить и мы тех герояев из соседних домов и улиц, из городов и сел Ульяновской области и других регионов страны, закрывших собой Родину, живой стеной вставших на пути ее врагов.

Друзья мои! Желаю вам от всего сердца больших успехов во всем, несокрушимого здоровья, радости повседневной мирной жизни и труда, семейного уюта и благополучия!

Губернатор Ульяновской области С.И. Морозов.

УВАЖАЕМЫЕ ВОИНЫ-ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТЫ, ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

Поздравляем вас с очередной годовщиной вывода советских войск из Афганистана!

Мы отдаём дань памяти солдатам той войны, всем тем, кто до конца остался верен своей клятве. Вы стойко прошли через все тяготы и лишения той жестокой войны, показав высокие образцы мужества, стойкости и героизма.

Выражаем огромное уважение тем, кто, находясь в "горячих" точках, добросовесно исполнял свой гражданский долг и оставался верным присяге до конца. Самоотверженность, с которой наши парни принимали участие в урегулировании вооружённых конфликтов, доказали, что они достойны героизма отцов и дедов, победивших фашизм в годы Великой Отечественной войны. Мы разделяем всю боль утраты с теми, кто потерял на этой войне своих родных и близких, своих мужей и детей, а также отдаём дань уважения всем участникам тех событий.

От всей души желаем воинам-интернационалистам, ветеранам всех войн и вооруженных конфликтов, их родным и близким крепкого здоровья, долгих лет жизни, счастья и благополучия!

Глава района В. В. Салюкин,

глава администрации МО "Цильнинский район" Г.М. Мулянов.

НАМ ПИШУТ

ВАЖНО БЫТЬ К ЛЮДЯМ ВНИМАТЕЛЬНЫМ

Иногда слышим недовольные высказывания владельцев земельных паев в адрес некоторых руководителей фермерских хозяйств, которые недобросовестно подходят к расчету за арендованную землю - затягивают время ежегодного расчета за пай, а где-то и вовсе откладывают договорные обязательства в самый дальний угол своей деятельности, другие устанавливают низкую планку стоимости предоставленной продукции. А у нас, тех, кто передал свой пай в аренду фермерскому хозяйству Евгения Федоровича Сялукова, есть лишь благодарные слова за обходительное отношение к нам, за справедливый, честный расчет с нами. Как только подходит уборочная страда, уже знаем, что скоро по домам развезут положенные согласно заключенному с нами договору муку, сахар, зерно. Предварительно извещив нас по телефону, уточнив время завоза, подвезут положенную продукцию, сами же выгрузят и донесут к указанному нами месту. Это ведь так удобно. Не надо своим ходом добираться до складов хозяйства, не прилагать усилия для загрузки и разгрузки. И, конечно же, мы говорим за такое внимание

к нам большое спасибо Евгению Федоровичу Сялукову и работникам хозяйства.

В связи с этим вспоминается и День пожилого человека - нам, пенсионерам, на дом завозят продуктовые наборы. Вот и в прошлогодний День пожилого человека от хозяйства Евгения Федоровича мы получили увесистый пакет с набором продуктов примерно из 12 наименований.

Годы уходят, здоровье подводит и не всем нам посильно выращивать свой картофель. А в хозяйстве Евгения Федоровича картофель выращивают. И есть нам возможность сделать запасы на зиму второго хлеба для нашего стола по невысоким ценам и отборного качества. Опять же хозяйство поможет картофель доставить по адресу. Я уверена, что к моим словам благодарности в адрес Евгения Федоровича Сялукова присоединятся и другие пайщики. Спасибо вам, уважаемый Евгений Федорович, за чуткое, внимательное отношение к людям, добросовестное выполнение обязательств по расчету спайщикам.

**С уважением и благодарностью от себя лично и других арендодателей
Наталья Ивановна Чернова.
с. Б. Нагаткино.**



Фото из архива редакции.

ОНИ ВЫПОЛНИЛИ ВОИНСКИЙ ДОЛГ

Время торопится, уходит вперед, перелистывая страницы нашей жизни, оставляя позади события, которым нет забвения. Нет забвения и тем долгим, жестоким по своей сути, событиям "афганской" войны, которая унесла тысячи мальчишеских жизней, оставила незаживающие раны в сердцах матерей из разных уголков бывшего Советского Союза. Осели могильные холмики, где покоятся прибывшие под грузом "200" и мальчики-цильнинцы. Их, погибших на чужбине, пятеро. Из года в год, когда приходит 15 февраля - День вывода 1989 году советских войск из Афганистана - мы называем их имена. Будет так и 15 февраля 2020 года. В том скромном списке Валерий Тягусев из Большого Нагаткина, Сергей Соколов из Садков, Владимир Исаков из Верхних Тимерсаян, Владимир Митрофанов из Новых Алгашей (покоятся на кладбищах своей малой родины), а также Геннадий Чамин, призванный из Малого Нагаткина (похоронен на Ильмовском кладбище Дрожжановского района Татарстана).

Выросли они в обычных цильнинских семьях, бегали по улицам сел, где родились иросли, привычны были к труду, в школу охотно ходили, или на длинных дорогах своего будущего мечтали, по примеру отцов и дедов, старших братьев готовы были отдать долг Родине и быть готовыми к защите Отечества с оружием в руках. Им, как и тысячам парней, выпала нелегкая солдатская доля исполнить конституционный долг в полыхающей пожарами войне Афганистане. В числе более 15 тысяч погибших от рук моджахедов, и их, этих пятерых наших мальчишек, имена. А всего же воевали в той горной стране более 200 цильнинских парней.

Называются и такие цифры - за период с 25 декабря 1979 года (дня и года ввода наших войск в Афганистан) по 15 февраля 1989 года (вывод советских войск из Афганистана) прошли службу в той стране более 620 тысяч военнослужащих.

В той "горячей командировке" побывали за более 9 лет войны от 5 до 7 тысяч человек гражданского персонала.

ПОСВЯТИЛИ ПАМЯТИ УЧИТЕЛЯ

1 февраля прошёл традиционный турнир по волейболу, посвященный памяти учителя физической культуры Староалгашинской средней школы Валерия Павловича Сандрикина.

Восьмой год в начале февраля в светлом спортивном зале Староалгашинской средней школы имени Героя Советского Союза Н.Г. Князькина собираются выпускники, коллеги, родные и близкие, которые глубоко чтят память педагога, друга, близко-

шлое нести службу в Северо-Кавказском регионе, где активировались бандитские формирования, "ожили" террористы.

В тех "горячих точках" погибли 122 ульяновца. Четверо числятся пропавшими без вести. Недождалась и цильнинская земля своих сыновей - погибли на той войне Раиль Вахитов из Елхового Озера, Николай Базарнов и Вячеслав Стоков из Нижних Тимерсаян, Алексей Чауков из Сухой Бугурны, Владимира Шубин из Богданшина, Эдуард Курганов из Средних Тимерсаян, Алексей Бычков из Карабаевки, Рамис Камалов из р.п. Цильна. Вечная память нашим мальчишкам, которых "пересели" их сверстники, а они все так же для тех, кто их знал, для их близких, останутся на всегда мальчишками, едва перешагнувшими школьный порог...

Проявляя геройзм, бесстрашие, стойкость, наши парни выполняли казавшиеся невыполнимыми поставленные командирами задачи, закрывали своей грудью попавших в беду товарищей, и, как было на фронтах Великой Отечественной с их отцами, укрывались в горные студеные ночи, так сказать, одной шинелью, хотя шинелей тех наши солдаты, наверное, и не имели, а бушлаты были.

Редко кто с той войны вернулся без наград. А кого-то награды находили позже, когда бойцы, сменяв военную форму, занимались уже мирными делами. И к ним, делам мирным, относились так же, как и к воинскому приказу. Таким же добросовестными к своим трудовым делам ветераны афганской войны остаются и сегодня.

Не будет забыт земляками Николай Иванович Малышев, чей подвиг, проявленный там же, в горах Афганистана, отмечен званием "Герой Советского Союза". Вертолетчик Николай Малышев (вырос в Кашинке) за годы войны дважды побывал в той воюющей стране - уничтожал душманов, спасал наших солдат. Живым вернулся на Родину. Трудился достойно, также и воевал, вел патриотическую работу, воспитывал молодежь в духе верности Отечизне. Обрвалась жизнь Героя в результате автокатастрофы, случившейся 3 января 2018 года.

Память о нем, как и других ветеранах-афганцах, погибших на войне, скончавшихся от ран и болезней в мирные для них дни, остается с нами. Так и будет. Так и должно быть. Их нет, а мы живем. Живем за них и за себя.

Повторили подвиг старших братьев, отцов, исполнивших счестью воинский долг на территории Афганистана, и те ребята, кому вы-

зовались к памятному дню для всех нас 15 февраля 31-летней давности - Дню вывода советских войск из Афганистана - вспомним горькую статистику: интернациональный долг в Афганистане исполнили более 4 тысяч человек - уроженцев Ульяновской области. Погибли 105 ульяновцев (в том числе пятеро цильнинских парней). Трое пропали без вести. За мужество и геройзм, проявленные в ходе военных действий, 1367 человек награждены орденами и медалями, в том числе и наши земляки.

Отдавая дань памяти воинам-интернационалистам, не вернувшимся к отчиму порогу из "горячих точек", в северной части районного центра открыт мемориальный комплекс "Сыновьям цильнинской земли". Здесь в памятные дни возлагаются живые цветы, в почетном карауле заставают воинами-интернационалистами и их дети, кому выпала доля выполнить до конца воинский долг. Сюда приходят ребята местной школы, кому предстоит встать в армейский строй, кто проходит юнармейскую школу на уроках своих преподавателей-наставников и уроков жизни тех, кто уже отслужил в армии. Преемственность поколений была и есть. Патриотами не рождаются, ими становятся. Доказанная жизнью истинна.

**Подготовила
Зинаида Разенкова.**

самые сильные. Первое место укоманды р.п. Цильна, на втором месте команда села Степного Анненкова, третья ступень пьедестала почета у хозяев турнира - староалгашинцев.

Поздравляем победителей и призеров турнира памяти учителя физической культуры Валерия Павловича Сандрикина. Пусть победует еще больше.

**Е. Сулагеева,
заместитель директора
Староалгашинской школы.**



К 75-летию Великой Победы НАЧАЛОСЬ ВРУЧЕНИЕ ЮБИЛЕЙНЫХ МЕДАЛЕЙ

Повсеместно в эти дни проходят вручения юбилейной медали "75 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 годов". Медаль была учреждена Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным 13 июня 2019 года, также указом главы государства были определены категории награждаемых и утверждена инструкция о вручении медали.

Сейчас в Ульяновской области проживает 12042 ветерана Великой Отечественной войны. В эту категорию входят непосредственные участники войны, вдовы, труженики тыла. В Цильнинском районе такими медалями будут награждены свыше 400 человек. В настоящее время получены первые 100 медалей, проводится работа по их вручению.

Первые медали ульяновцам вручил 27 января Губернатор Сергей Морозов. Торжественная церемония прошла в Ленинском мемориале. Награду получили 20 человек, среди которых инвалиды и участники ВОВ, труженики тыла, жители блокадного Ленинграда.

- Мне выпала высокая честь вручить нашим глубокоуважаемым ветеранам первые юбилейные медали. И, конечно, в такой знаменательный день мы вручаем им тем, чьи жизни неразрывно связаны с блокадным Ленинградом. Свой вклад в помощь Ленинграду тогда внесла и Ульяновская область, при-



нявшая после открытия "Дороги жизни" маленьких жителей блокадного города в свои семьи. Когда оказалось, что из Ленинграда в Ульяновск везут детей, а здание для детского дома не готово, городские власти обратились к жителям по радио: "Товарищи ульяновцы, пожалуйста, прибыли дети из Ленинграда. Пока мы подбираем здание для детского дома, возьмите

детей". И наши земляки моментально откликнулись на беду, - отметил Сергей Морозов.

В Цильнинском районе вручена 21 медаль. Первые из них вручил глава администрации района Геннадий Мулянов во время своей рабочей поездки в Новониколинское поселение. В селе Карабаевка он вручил медали Николаю Ивановичу Акулину и Эмине Туктамышевне Касимовой. Пожелал им крепкого здоровья и высказал слова огромной благодарности этим людям за то, что отстояли нашу Родину, защитили и наш район.

В Цильнинском районе, как прокомментировал заведующий отделением социального обслуживания населения Сергей Шорников, проживает на данный момент четыре участника Великой Отечественной войны, 70 вдов и 382 труженика тыла. Всем им будут вручены эти юбилейные медали. В преддверии Дня Победы также будет проведено обследование здоровья ветеранов и условий их проживания. В рамках юбилея в нашем районе будет проведено множество культурных и спортивных мероприятий.



ПЕНСИОННЫЙ ФОНД РФ ИНФОРМИРУЕТ

ВЫРОСЛИ ЕЖЕМЕСЯЧНЫЕ ДЕНЕЖНЫЕ ВЫПЛАТЫ

С 1 февраля на 3% проиндексирована ежемесячная денежная выплата (ЕДВ) - самая масовая социальная выплата в России. Она выплачивается федеральным льготникам, включая инвалидов, ветеранов боевых действий, граждан, подвергшихся воздействию радиации, Героев Советского Союза и России, Героев Социалистического Труда и других категорий граждан. В Ульяновской области такие выплаты получают 133 640 человек. Также на 3% проиндексирован и входящий в состав

ЕДВ набор социальных услуг (НСУ).

Так, с 1 февраля стоимость набора социальных услуг составляет 1155,06 руб. в месяц, в том числе:

- обеспечение необходимыми медикаментами - 889,66 руб.

- предоставление путевки на санаторно-курортное лечение для профилактики основных заболеваний - 137,63 руб.

- бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно - 127,77 руб.

Напомним: федеральные льготники, имеющие право на получение НСУ, до 1 октября текущего года могут выбрать: получать социальные услуги в натуральной форме или в денежном эквиваленте в следующем году. При этом законодательство предусматривает замену набора социальных услуг деньгами как полностью, так и частично. Задать вопрос об индексации выплат можно будет в ходе проведения тематической горячей линии 11 февраля с 15 до 17 часов по номеру (8422) 42-73-75.

ИЗ ЗАЛА СУДА

НАРУШИЛИ МИГРАЦИОННОЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО

31 декабря 2019 года Ульяновский районный суд Ульяновской области принял решение о выдворении на родину двух братьев - граждан республики Молдова В. Лазэр и Г. Владимира за нарушение миграционного законодательства РФ.

Суд признал их виновными по ч. 1 ст. 18.8 КоАП РФ - уклонение иностранного гражданина от выезда из Российской Федерации по истечении определенного срока пребывания, и, помимо выдворения, назначил

административный штраф в размере 2 000 рублей. До вступления постановления в законную силу братья будут содержаться в специальном учреждении для помещения иностранных граждан или лиц без гражданства, подлежащих административному выдворению за пределы Российской Федерации, до принудительного выдворения за пределы Российской Федерации.

С. Абдуллина, помощник судьи Ульяновского районного суда.

СТРАНА

В ГОСДУМУ ВНЕСЛИ ЗАКОНОПРОЕКТ ПО РАСШИРЕНИЮ ПРОГРАММЫ МАТЕРИНСКОГО КАПИТАЛА

Поправки поступили в профильный комитет по вопросам семьи, женщин и детей. Там законопроект рассмотрят 19 февраля.

Глава комитета Тамара Плетнёва сказала корреспонденту ТАСС, что в документ вошли практически все предложения, которые президент Владимир Путин огласил во время обращения к Федеральному собранию. Тогда глава государства инициировал продление программы материнского капитала как минимум до конца 2026 года, выдачу сертификата уже при рождении первого ребёнка, а также увеличение размера выплаты для семей с двумя детьми.

КВАРТИРУ РЕБЕНКУ

Владимир Путин подписал поправки в статью 86 Семейного кодекса, по которым разведенные родители должны обеспечить ребенка жильем. Этот пункт вошел в перечень дополнительных расходов, к оплате которых суд может привлечь отца и мать.

По словам первого зампредседателя комитета Совета Федерации по социальной политике Валерия Рязанского, будет ли жилье съемным или его придется покупать, в каждом случае решит суд. Хотя родители могут договориться полюбовно.



© Правительство Ульяновской области
<http://www.ulgov.ru>

ГЛАВНЫМ ФЕДЕРАЛЬНЫМ ИНСПЕКТОРОМ ПО УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ НАЗНАЧЕН ЮРИЙ КУЛИК

5 февраля в рамках рабочего визита в регион полномочный представитель Президента РФ в ПФО Игорь Комаров представил нового ГФИ. В официальной церемонии принял участие Губернатор Ульяновской области Сергей Морозов.

Игорь Комаров выразил уверенность, что профессионализмом и ответственным отношением к работе Юрий Кулик заслужит доверие и уважение жителей Ульяновской области.

В фокусе внимания ГФИ должны находиться процессы своевременного строительства жилья и решения проблемы "обманутых дольщиков". Полпред отметил, что главному федеральному инспектору совместно с прокуратурой и региональными органами власти необходимо обеспечить выполнение мероприятий регионального плана-графика по восстановлению прав пострадавших граждан в установленные сроки.

"Президент в своём Послании Федеральному собранию особым акцент сделал на необходимости встраивания прямых коммуникаций между властью и гражданами. И главный федеральный инспектор - это представитель Президента России в регионе, первая инстанция, к которой могут обратиться жители в первую очередь", - отметил Игорь Комаров.

Перед главным федеральным инспектором стоят и оперативные задачи: координация работы территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, взаимодействие с институтами гражданского общества, политическими партиями, надзор за обеспечением прав и свобод граждан, вопросы общественной безопасности. Полномочный представитель напомнил, что в этом году состоятся выборы депутатов Ульяновской Городской Думы и подчеркнул, что ГФИ важно обеспечивать координацию деятельности территориальных подразделений федеральных органов власти, обеспечение безопасности, законности и правопорядка в день голосования.

ХОЧЕШЬ НА ГЛАВНУЮ СЦЕНУ?

Стартует отборочный этап Международного марафона искусств "Белорусский вокзал". К участию приглашаются творческие коллективы и индивидуальные исполнители с номерами на тему Великой Отечественной войны, созданными в театральном, музыкальном или хореографическом жанрах.

Старт проекту дал Губернатор Ульяновской области Сергей Морозов в мае 2019 года. Организатором выступает Ульяновский театр юного зрителя и фонд поддержки театрального искусства "Премьера". Главным событием марафона искусств станет масштабный гала-концерт продолжительностью более восьми часов, который пройдет в мае 2020 года на Соборной площади Ульяновска в рамках праздничных мероприятий, посвященных 75-летию Великой Победы.

Региональным коллективам и исполнителям необходимо до 1 ап-

реля 2020 года оформить заявку с указанием ссылки на видеозапись номера и отправить её на электронный адрес: rgneboishoyteatr@bk.ru. По итогам отборочного тура эксперты советом будет определен список творческих работ, которые станут частью большого гала-концерта в мае 2020 года. Со всеми местными участниками будут проведены мастер-классы и консультации по направлениям искусства. Отобранные самодеятельные творческие объединения и солисты смогут повысить свою квалификацию, выступить на главной площади Ульяновска вместе с профессиональными коллективами Ульяновской области, представителями театрального и музыкального сообщества субъектов России и зарубежья.

С положением о Международном марафоне искусств "Белорусский вокзал" и формой заявки можно познакомиться на официальном сайте NEBOLSHOGO TEATRA.

По всей стране растет количество заболеваемости ОРВИ и гриппом. Практически во всех регионах уже превышен эпидемиологический порог. В том числе и в Ульяновской области. С 4 февраля были отменены занятия в школах по всей Ульяновской области. По словам главного врача Большенагаткинской районной больницы Антона Панкрушева, на 10 февраля 2020 года в Цильнинском районе количество заболеваний ОРВИ в 10 раз меньше, чем в среднем по области. Официально зарегистрировано три случая гриппа и свыше 30 случаев заболевания ОРВИ. Тем не менее, всем жителям надо быть начеку и предпринимать меры профилактики, чтобы снизить вероятность заболевания. Что же такое грипп и как его предотвратить?

ЧТО НУЖНО ЗНАТЬ О ГРИППЕ?

Грипп - это высоковирусная инфекция, распространенная повсеместно. Характерные клинические проявления гриппа: внезапное острое начало заболевания, сопровождающееся резким повышением температуры тела (выше 38-40°C), ознобом, головной болью, болью в мышцах, общей слабостью, кашлем. Болезнь может протекать легко, однако могут наблюдаться тяжелые формы течения вплоть до смертельных исходов.

Возбудители гриппа - вирусы типов А и В отличаются агрессивностью, исключительно высокой скоростью размножения. Засчитанные часы после заражения вирусом гриппа приводят к глубоким поражениям слизистой оболочки дыхательных путей, открывая возможности для проникновения в неё бактерий. Это объясняет большее число бактериальных осложнений, возникающих при гриппе. Также важной особенностью вирусов гриппа является их способность видоизменяться: практически ежегодно появляются всё новые варианты вирусов, штаммы которых включаются в состав вакцины против сезонного гриппа. Поэтому ежегодно состав вакцины против гриппа меняется в зависимости от видов вируса гриппа, превалирующих в данном эпидсезоне.

Чем опасен грипп?

Грипп крайне опасен своими осложнениями:

- легочные осложнения (пневмония, бронхит). Именно пневмония является причиной большинства смертельных исходов от гриппа;
- осложнения со стороны верхних дыхательных путей и ЛОР-органов (отит, синусит, ринит, трахеит);
- осложнения со стороны сердечно-сосудистой системы (миокардит, перикардит);
- осложнения со стороны нервной системы (менингит, менингоэнцефалит, энцефалит, невралгии, полирadicулоневриты).

Грипп часто сопровождается обострением имеющихся хронических заболеваний.

Как защитить себя от гриппа?

В период эпидемического подъёма заболеваемости ОРВИ и гриппом рекомендуется принимать меры неспецифической профилактики, такие как:

- избегать контактов с лицами, имеющими признаки заболевания;
- сократить время пребывания в местах массового скопления людей и в общественном транспорте;
- носить медицинскую маску (марлевую повязку);
- регулярно после посещения мест общественного пользования мыть руки с мылом или протирать их специальным средством для обработки рук, промывать нос теплой водой;
- осуществлять влажную уборку, проветривание и увлажнение воздуха в помещении;
- вести здоровый образ жизни (полноценный сон, сбалансированное питание, физическая активность);
- в целях повышения устойчивости организма к респираторным вирусам, в том числе к вирусам гриппа, как мера неспецифической профилактики, используются (по рекомендации врача) различные препараты и средства, повышающие иммунитет.

Что делать, если вы заболели гриппом?

Следует остаться дома и немедленно обратиться к врачу. Самолечение при гриппе недопустимо! Именно врач должен поставить диагноз и назначить необходимое лечение, соответствующее вашему состоянию и возрасту. Необходимо строго выполнять все рекомендации лечащего врача: своевременно принимать лекарства и соблюдать постельный режим во время болезни, так как при заболевании увеличивается нагрузка на сердечно-сосудистую, иммунную и другие системы организма. Рекомендуется обильное питье - горячий чай, клюквенный или брусничный морс, щелочные минеральные воды.

Для предупреждения распространения инфекции больного следует изолировать от здоровых лиц (желательно выделить отдельную комнату). Помещение, где находится больной, необходимо регулярно проветривать, предметы обихода, а также полы пропаривать дезинфицирующими средствами.

Общение с больным, по возможности, следует ограничить. При уходе за больным гриппом следует использовать медицинскую маску (марлевую повязку).

Соблюдайте правила и будьте здоровы!

ОСТОРОЖНО: СНЮС!

Снюс - бездымный табачный продукт, который выпускается в разных формах и применяется как жевательный табак. В отличие от курения при употреблении снюсов организм не попадает в табачный дым. Именно поэтому он начнуло употребление снюса может казаться безопасным и менее вредным.

Однако в жевательном табаке содержится намного больше никотина, чем в сигаретах. Снюс не является наркотиком, но оказывает очень вредное воздействие на организм. Возникающая на фоне его приема никотиновая зависимость нуждается в лечении, которая очень быстро развивается и тяжело поддается терапии.

ПОСЛЕДСТВИЯ ОТ СНЮСА

Прием снюса почти в 100% случаев приводит к появлению неопухолевых поражений слизистой рта. Она постоянно подвергается раздражению, и клетки прекращают нормально функционировать и развиваться. Особенно опасен снюс для лиц до 18 лет. Он вызывает быстрое ее ороговение даже после месяца приема сосательного табака. Это ее состояние является предраковым. Исследования, проведенные American Cancer Society, показывают, что в снюсе выявляется до 28 канцерогенов. Это никель, нитрозамины, радиоактивный полоний-210. Они чрезвычайно опасны и повышают вероятность развития рака щек, десен и внутренней поверхности губ в 40 раз.

По данным исследований из-за приема снюса риск развития рака поджелудочной в США в 40%, а в Норвегии - до 67%.

Снюс может способствовать развитию рака молочной железы у женщин до 55 лет.

Прием снюса приводит к появлению никотина в крови и способствует спазмированию и сужению сосудов. Такое их состояние повышает риск развития ишемической болезни сердца, артериальной гипертензии,

атеросклероза и инсультов.

Снюс существенно вредит зубам. Постоянное воспаление десен, разрушительное воздействие на эмаль - все эти факторы увеличивают вероятность развития кариеса и пародонтоза, способствуют потемнению и разрушению малых коренных зубов, резцов и клыков.

Прием снюса сопровождается сильным сплющением, и слюна, смешиваясь с никотином и канцерогенами, поступает по-

ле проглатывания в пищеварительные органы. Из-за этого слизистые желудка и кишечника, как и при приеме жевательного табака, постоянно подвергаются раздражению, воспаляются и на них могут формироваться язвы. Поступление в органы пищеварения канцерогенов повышает вероятность развития рака желудка и кишечника.

ОПАСНОСТЬ ДЛЯ ПОДРОСТКА

Исследования показывают, что заядлые поклонники снюса могут принимать до 3 банок сосательного табака. Если он содержит сахар, то такое его поступление в организм повышает риск развития сахарного диабета в разы.

Прием снюса особенно опасен именно в подростковом возрасте, так как организм еще несформирован окончательно: замедляется и останавливается рост, ухудшается концентрация внимания и память, повышается раздражительность и агрессивность, ослабляется иммунитет, возникает высокий риск раз-

вития онкологических заболеваний полости рта, желудка и поджелудочной железы.

Лабораторно подтвердить употребление человеком снюсов невозможно. Их употребление можно заподозрить только по внешним признакам, поведению человека и по наличию самой упаковки от снюса. Признаками того, что человек употребляет снюс, являются учащенное сердцебиение, повышенная возбужденность, расширенные зрачки, возможны тошнота, рвота, сухость во рту.

Зависимость от снюса может вызывать тяжелую абstinенцию при попытке бросить. Для того, чтобы легче было справиться с этим, следует обратиться к наркологу.

Лечение происходит согласно клиническим рекомендациям по терапии синдрома зависимости от табака с использованием психотерапии, препаратов с достоверной эффективностью (никотинзамещающей терапии, блокаторов никотиновых рецепторов).

Материалы к печати подготовила Анна Халиуллова, врач-фтизиатр Большенагаткинской районной больницы.



ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

В марте на территории Цильнинского района будет работать передвижная флюороустановка. У всех жителей появится возможность пройти обследование на флюорографе, не выезжая из села. Помните, что флюорография позволяет выявить не только заболевание туберкулезом, но и онкологию на ранних стадиях. Пройти флюорографию можно по графику:

Населенный пункт	Дата осмотра
Крестниково	9 марта
Степная Репьевка	10 марта
Степное Анисенково, Пильгиново, Устременка	11 марта
Новое Никулино, Караевка, Шишовка, Тимофеевка, Старое Никулино	12 марта
Новые Тимерсвязы	13 марта
Нижние Тимерсвязы	14 марта
Средние Тимерсвязы	15 марта
Верхние Тимерсвязы	16 марта
Малое Нагаткино, Новая Воля	17 марта
Орловка, Клин	18 марта
Новые Алгашин	19 марта
Богданчиково	20 марта
Старые Алгашин, Средние Алгашин	21 марта
Покровское, Богословская Репьевка, Сухая Бугуруса	22 марта
Мокрая Бугуруса, Новое Ирикево, Малая Цильна, Русская Цильна	23 марта
Цильна, Кашина, Маревка, Татешевка, Арбузовка	24 марта
Елховое Озеро, Кайсарово	25 марта
Кундюковка	26 марта

КОРОНАВИРУС: КАКОВЫ СИМПТОМЫ?

Попоручению Сергея Морозова в Ульяновской области создан оперативный штаб для защиты от коронавируса.

Напомним, в конце декабря китайские власти объявили о вспышке пневмонии неизвестного происхождения в городе Ухань. По данным на 13 февраля, общее число заболевших пневмонией, вызванной новым типом коронавируса в Китае, достигло 48 тысяч человек, из них 1310 скончались. В связи с этим есть случаи заражения и за пределами материкового Китая. В пунктах пропуска через государственную границу Российской Федерации проводится усиленный контроль лиц, прибывающих из эпидемических благополучных регионов.

Президент России провел экстренное совещание. Было доложено, что организован мониторинг эпидемического положения, усилены меры контроля по пропуску через границу. Сегодня говорят, что вирус проник в 26 стран мира. Методические рекомендации разработаны Минздравом России и Роспотребнадзором, задача - донести их до населения, используя все источники информации. А с 3 февраля Россия приостановила движение всех пассажирских поездов в сообщении с Китаем. Граждане Китая, у которых есть вид на жительство в России, по-прежнему могут пересекать границу, однако только через специальные карантинные пункты пропуска.

На что обратить внимание?

Ведущий научный сотрудник Института вирусологии им. Ивановского, профессор Николай Малышев рассказал о вирусе 2019-nCoV и назвал основные симптомы, на которые нужно обратить внимание.

У коронавируса специфическая клиническая картина: у пациента наблюдаются сильная интоксикация, одышка из-за повреждения легочной ткани и быстрое развитие пневмонии, причем двусторонней. Медики пока не уверены до конца, как передается болезнь. Но есть все основания полагать, что вирус не обладает высокой способностью к передаче, как ветрянка или корь.

В свою очередь врач-эксперт Центра молекулярной диагностики ЦНИИ эпидемиологии Роспотребнадзора Михаил Лебедев напомнил, что при любых респираторных заболеваниях нужно обратиться к врачу. Медик проведет диагностику и выявит точное заболевание. Инкубационный период нового вируса еще не известен. Напомним, в Ульяновске под наблюдение по коронавирусу попала семья, прилетевшая из Китая.



АБИТУРИЕНТУ НА ЗАМЕТКУ

СОЗДАЕМ БУДУЩЕЕ

О подготовке квалифицированных специалистов на инженерном факультете Ульяновского государственного аграрного университета имени П.А. Столыпина рассказывает декан факультета, доктор технических наук, профессор Андрей Павлушкин.

- Инженерный факультет аграрного университета первый на территории Ульяновской области начал готовить высококвалифицированные инженерные кадры по программам высшего образования. За последние годы мы смогли зарекомендовать себя в качестве инновационного высокотехнологического центра мирового уровня, благодаря чему наши выпускники получают востребованные уработодателей компетенции.

Только за прошлый год студентами факультета в сотрудничестве с нашими маститыми учёными получили более 100 патентов на изобретения. Первокурсница Анна Ракова стала финалистом Всероссийского конкурса на лучшее изобретение. Это позволило университету войти в число лидеров среди вузов страны и занять первое место по данному показателю среди ульяновских университетов.

Молодые ученые могут быть уверены в том, что плоды их научного творчества внесут вклад в развитие отечественной экономики. Так, за 2019 год в производство внедрено более 50 пилотных технических разработок с подтверждённым экономическим эффектом свыше 100 миллионов рублей. Изобретения ульяновцев работают по всей стране.

Научными разработками позволяет заниматься самая современная материально-техническая база. У нас есть научные лаборатории, оборудованные по последнему слову техники. Преподаватели постоянно стажируются на предприятиях, в том числе и за рубежом, что позволяет им передавать студентам знания о новейших индустриальных разработках.

Студенты стабильно занимают призовые места на агросалоне, проходящем в дни главной аграрной выставки России "Золотая осень". Это лишь малая часть наших достижений.

Основное отличие инженеров, получивших образование на нашем факультете от аналогичного технического образования, полученного в других ВУЗах, это то, что наш выпускник с лёгкостью может успешно работать практически в любых отраслях производственного сектора. Наши инженеры успешно работают в аграрном производстве, машиностроительных и станкостроительных отраслях, самолётостроении, военной и пищевой промышленности, во многих других сферах деятельности человека.

Тренды современности придают классической инженерной подготовке импульс в направлении расширения объектов профессио-



нальной деятельности специалиста, повышения компетентностных требований к квалификации инженера. Все это требует динамично-развития факультета.

Факультет активно сотрудничает с индустриальными партнёрами, оказывающими значительную поддержку в совершенствовании материально-технического оснащения учебной и научной базы факультета.

Открыты специализированные профильные лаборатории ОАО "Ростсельмаш" (Россия), ОАО "Петербургский тракторный завод" (Россия), ОАО "Гомсельмаш" (Беларусь), ОАО "Минский тракторный завод" (Беларусь). При поддержке АО Legrand (Франция) на факультете создан научно-образовательный центр электроники и электротехники. Совместно с АО "Amazone" (Германия) открыт и функционирует проектный офис цифровизации и роботизации сельскохозяйственных процессов. Благодаря государственно-частному партнерству отдельные модули образовательных программ реализуются специалистами указанных компаний на заводах площадках.

В 2020 году инженерный факультет Ульяновского ГАУ ведёт приём по следующим программам высшего образования. Уровень специалиста: "Наземные транспортно-технологические средства" - 17 бюджетных мест. Уровень бакалавриата: "Технические системы вагробизнеса" - 75 бюджетных мест.

Для поступления необходимы результаты ЕГЭ по русскому языку, математике (профильный уровень) и физике.

Возможно получение параллельного высшего образования на других факультетах Ульяновского ГАУ и университетов Ульяновска. Также учащиеся могут освоить дополнительные специальности, такие, как слесарь по ремонту автомобилей, слесарь по ремонту топливной аппаратуры, пользователь программ трехмер-

ного моделирования и прототипирования и другие. Профессиональные навыки помогут в дальнейшем труда.

Наши студенты ежегодно проходят заводские стажировки как в ведущих отечественных предприятиях, так и за рубежом.

Есть и другие дополнительные бонусы для студентов факультета. Учащиеся одного отделения могут на льготных условиях выучиться на водителей категорий "B" и трактористов-машинистов всех категорий, включая управление квадроциклом и снегоходом.

В вузе активно действует комплексная программа со-действия труду студентов выпускников. Основные "потребители" наших выпускников - ведущие аграрные хозяйства региона, а также промышленные предприятия индустриального парка "Заволжье". Такие как "Бриджстоун Тайер Мануфэкчуринг СНГ", DMG MORI, пивоваренная компания "Efes Rus" и многие другие.

В университете созданы все условия для насыщенной и интересной студенческой жизни. Учащиеся полностью обеспечены местами в комфортабельном общежитии. В столовых и буфетах студенческого городка предоставляется вкусное питание по льготным ценам. Есть все возможности для занятий спортом и культурно-массовой работы. Учащиеся

факультета выступают, в том числе, и на международных соревнованиях.

В последние годы на наши специальности поступает много представительниц прекрасного пола. А значит, студенты могут познакомиться со своей "второй половинкой", уча в стенах ВУЗа, в том числе и на инженерном факультете.

У нас есть всё для подготовки высококвалифицированных специалистов: современная материально-техническая база, высококвалифицированная профессура, развитая инфраструктура университета.



ского городка. Нужно лишь желание учиться. А мы стараемся сделать из студентов настоящего инженера.



ЗАЖИГАТЕЛЬНЫЕ РИТМЫ ТАНЦЕВ

В селе Русская Цильна прошла ретро-дискотека. На праздничном вечере собрались любители популярных мелодий прошлых лет из жителей различных танцев из числа молодежи и людей среднего возраста. С увлечением жители села участвовали в различных конкурсах, за что получали призы. Дискотека стала ярким событием января. Спасибо за интересное мероприятие руководителю клубного формирования Римме Зарифовне Хамидуллиной и библиотекарю Наталье Александровне Вишневой. Жители села высказываются за регулярное проведение ретро-дискотек и других, подобных прошедшему, вечеров.

Жители Русской Цильны
Татьяна Сергеева,
Наталья Христофорова,
Татьяна Акимова.



ЕЖЕМЕСЯЧНАЯ ВЫПЛАТА В СВЯЗИ С РОЖДЕНИЕМ ПЕРВОГО РЕБЕНКА

В соответствии с Федеральным законом №418-ФЗ "О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей" ежемесячная выплата осуществляется женщине, родившей (усыновившей) первого ребенка, начиная с 1 января 2018 года, являющейся гражданином Российской Федерации, постоянно проживающей на территории Российской Федерации, Федеральным законом от 2 августа 2019 №305-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей" внесены изменения.

Данная выплата будет предоставляться, если среднедушевой доход семьи не превышает 2-х-кратную величину (ранее 1,5 кратную величину) прожиточного минимума, установленного в субъекте РФ для трудоспособного населения по итогам 2-го квартала года, предшествующего году обращения за ежемесячной выплатой (в 2020 году будет составлять 22220 рублей).

Ежемесячная выплата осуществляется в размере прожиточного минимума для детей, установленного в субъекте Российской Федерации для детей по итогам 2-го квартала года, предшествующего году обращения за ежемесячной выплатой. В 2020 году размер будет составлять 10482 рубля.

Если обращение за назначением ежемесячной выплаты последовало не позднее

шести месяцев со дня рождения ребенка, выплата назначается со дня рождения ребенка. В остальных случаях назначается со дня обращения.

Ежемесячная выплата при рождении первого ребенка назначается на срок до достижения ребенком возраста одного года. По истечении этого срока гражданин подает новое заявление о назначении указанной выплаты сначала на срок до достижения ребенком возраста двух лет, а затем на срок до достижения им возраста трех лет с необходимыми для назначения документами.

Заявление о назначении ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка подается гражданином по месту жительства (пребывания), или фактического проживания в органы социальной защиты населения, непосредственно либо через многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг.

Необходимые документы:

- документ, удостоверяющий личность заявителя;
- свидетельство о рождении (усыновлении) ребенка;
- сведения о доходах каждого члена семьи за последние 12 календарных месяцев, не считая месяца обращения (справка с места работы, учебы, службы; сведения о мерах социальной поддержки, назначенных заяви-

телем или члену его семьи; сведения о получении пенсии, компенсационных выплатах; сведения о выплате пособия по безработице; справка о размере стипендии и иных выплатах студентам; сведения о получении пособия по временной нетрудоспособности, пособия по беременности и родам, единовременного пособия женщинам, вставшим на учет в ранние сроки беременности, выплачиваемых за счет средств ФСС);

- реквизиты счета в кредитной организации.

В связи с внесенными изменениями появилось право продления вышеуказанной выплаты женщинам, имеющим детей в возрасте от 1,5 лет (1,5 года ребенку исполнилось в период с 01.07.2019 по 31.12.2019 года). Таких получателей 41 человек. Для продления выплаты им необходимо предоставить в органы социальной защиты населения необходимые документы, которые указаны выше.

Подробную консультацию можно получить, позвонив по телефону 2-23-54, или же обратиться в кабинет № 5 отделения по Цильнинскому району Областного государственного казенного учреждения социальной защиты населения Ульяновской области.

С. Шорников, заведующий отделением по Цильнинскому району ОГКУСЗН Ульяновской области.

Выражаем сердечную благодарность коллективу ООО "Новая жизнь", лично руководителю Александру Геннадьевичу Мулянову, родным, близким, друзьям, соседям, односельчанам, знакомым и всем, кто разделил с нами горечь утраты и оказал нам моральную и материальную поддержку в связи со скоропостижной смертью нашего дорогого, любимого мужа, отца, дедушки Фаттахова Рашида Тимергaleевича (с. Покровское). Спасибо вам, добрые люди!

Жена, дети.

Доска сухая, брусья, шпалы, профильная нефтяная труба, профнастил, крепеж, шифер, цемент, кирпич, ОСБ.

Тел. 8-902-355-65-52,
8-902-244-39-91.

ОГРН 312730925800012

**РЕМОНТ КОМПЬЮТЕРОВ,
ПЛАНШЕТОВ,
ТЕЛЕВИЗОРОВ,
УСТАНОВКА ПРОГРАММ.
ВЫЕЗД БЕСПЛАТНЫЙ.**

Тел. 8-908-47-67-115

Реклама

**ПРОДАЮТСЯ
БЫЧКИ И ТЕЛКИ**
Холмогорской породы -
от 2-х недель до 2-х месяцев.
Тел. 8-929-795-25-75.

ОГРН 315730900060502

**РЕМОНТ
АВТОМАТИЧЕСКИХ
СТИРАЛЬНЫХ МАШИН
НА ДОМУ.**

Тел. 8-902-004-45-85

ОГРН 304732133400046

**СРОЧНЫЙ РЕМОНТ
ХОЛОДИЛЬНИКОВ
НА ДОМУ.**

Тел. 8-909-358-34-61,
8-937-883-00-19.

Поляков Владимир.

Реклама

**Современные
Интерьеры
натяжные
потолки
по низким ценам**
только качественное
полотно
8 (917) 638-08-20
www.sovint73.ru

**БУРИМ КОЛОДЦЫ.
ПРОДАЕМ
ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫЕ
КОЛЬЦА. СЕРГЕЙ.**

Тел. 8-927-98-88-589.

**ИП Маркелова Е. А.
Ритуальная служба "АИД"
с вами в трудную минуту.
ВЕСЬ СПЕКТР УСЛУГ.
КРУГЛОСУТОЧНО**
р. п. Цильна, ул. Заводская,
12 "а" (здание общей бани).
Тел. 8-905-348-52-77.

ОГРН 3157309000254

НЕ ЖЕНЩИНЫ ПРИДУМАЛИ ВОЙНУ

В преддверии празднования Дня Победы Ульяновское региональное отделение Общероссийской общественно-государственной организации "Союз женщин России" приглашает жителей Ульяновской области принять участие в проекте "Не женщины придумали войну".

Подвиг народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 беспримерен. Каждый, кто застал эту войну на фронте или в тылу, - герой. В те страшные годы на фронтах Великой Отечественной сражались и трудились в тылу тысячи женщин, девочек-подростков.

"Союз женщин России" предлагает присоединиться к флешмобу "Не жен-

щины придумали войну" и рассказать о том, что пережили наши бабушки и прабабушки.

Вы можете подготовить фотографии своих героических предков - участниц боевых сражений или тружениц тыла в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов вашего муниципального образования и небольшой рассказ о них.

С 9 апреля по 9 мая фотографии и рассказ нужно разместить на странице в социальных сетях с хештегами: #неженщиныпридумаливойну ульяновскаяобласть #союзженщинроссии #скр.

После флешмоба в группе Союза женщин России будет создан альбом, где соберут все посты о героях.

В случае отсутствия личного аккаунта в социальных сетях информацию можно направлять в Ульяновское региональное отделение "Союз женщин России" на электронный адрес: sgr-ul73@mail.ru, galina.dvorynslcova@mail.ru.

Срок представления - до 1 апреля 2020 года.

Дополнительную информацию можно получить по телефону: 8 (84-22) 20-71-45 - Ольга Александровна Ломовцева, Нина Федоровна Смирнова.

Г. Дворянская,
председатель Ульяновского
регионального отделения
Общероссийской общественно-
государственной организации
"Союз женщин России".

РЕАЛИЗУЕМ СЕМЕНА:

**ГОРОХ "УКАЗ",
ЯЧМЕНЬ "ПРЕРИЯ",
ОВЕС "КЕНТЕР", ЯРОВАЯ
ПШЕНИЦА "ЭКАДА".**

Тел. 8-84-237-4-11-42,
8-902-589-82-81.

ОГРН 304731309600067

20 ФЕВРАЛЯ В ОТДЕЛЕ "ОПТИКА"
(с.Б. Нагаткино, Торговая площадь,
21 "а", здание мини-маркета "Люкс")
**состоится компьютерная
диагностика зрения
и подбор очков**

врачом-оптимистром
г. Ульяновска. Прием будет
проводиться с 8 до 13 часов.
**ПРИ ПОКУПКЕ ОЧКОВ ПРОВЕРКА
ЗРЕНИЯ БЕСПЛАТНО.**

**ТЕПЛИЦЫ
РАСПРОДАЖА**

4 м - 11500 руб., 6 м - 14500 руб.

Тел. 8-987-006-15-11,

8-903-313-00-66.

ОГРН 318169000148460

Куплю или возьму в аренду земельные паи в р. п. Цильна, с. Марьевка, Кашина, Телешовка, Арбузовка (заключаю договора сроком на 15-25 лет).

Тел. 8-927-808-55-42.

Реклама

Куплю порослят.

Тел. 8-906-387-43-91.

**Вахта! Упаковщицы(ки), грузчики.
З/П за вахту 74.000 руб. Проезд, проживание, питание - БЕСПЛАТНО.**

Тел. 8-800-777-42-85, 8-960-373-52-56.

**В МАГАЗИНЕ "НАГАТКИНОФФ"
в с. Б. Нагаткино
ЛИКВИДАЦИЯ ОБУВИ -40 %**

ОГРН 315732700003295

Реклама

Однокомнатная квартира в с. Б. Нагаткино. Тел. 8-902-357-27-56.

Свиньи (2 головы) по 120 кг.

Тел. 8-937-27-31-047.

Баян пятиядный. Состояние отличное. Тел. 8-902-003-74-21.

Однокомнатная квартира в центре с. Б. Нагаткино. Тел. 8-908-478-37-52.

натяжные потолки
(Бельгия)
299 руб./кв.м.

**○ Установка люстры - БЕСПЛАТНО
○ Потолочный карниз - В ПОДАРОК**

**только до
29 февраля**

ЗВОНИТЕ! 8 927 270 78 51

Реклама

ОГРН 1117321600016

**ВХОДНЫЕ И МЕЖКОМНАТНЫЕ ДВЕРИ,
АРКИ, ПОРТАЛЫ, ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
Доставка, замер, установка БЕСПЛАТНО.
Тел. 8-800-250-36-57, 8-937-889-45-65.**

ОГРН 3157328000024371

**Доска обрезная - от 6500 руб., брусья,
профильная труба, профнастил по заводским
ценам, цемент - от 300 руб., шифер,
штакетник, кирпич, рувероид, ОСБ, ДВП,
ДСП, фанера, евровагонка.
ВСЕ ВСЕГДА В НАЛИЧИИ.**

ЦЕНЫ ДОГОВОРНЫЕ. ЕСТЬ СКИДКИ.

с. Б. Нагаткино, ул. Заречная, 21 "а" (район сельхозтехники).

Тел. 8-904-192-06-82.

ОГРН 313732132600012

Погода	14 янв. Пт.	15 фев. Сб.	16 фев. Вс.	17 фев. Пн.	18 фев. Вт.	19 фев. Ср.	20 фев. Чт.
Температура	-10 -15	-8 -19	-4 -12	-2 -5	+2 0	+2 +1	+1 0
Облачность							
Осадки							
Атмосферн. давление	752	758	760	758	747	742	745
Ветер	B-3	3-2	Ю-3	ЮЗ-11	ЮЗ-11	ЮЗ-5	ЮЗ-4

